



19℃

12℃

今天多云,夜里阴有时有小雨,明天阴,局部有小雨,偏北风6级阵风7-8级。  
苍南气象局提供

今日  
苍南  
数字报苍南  
发布苍南  
新闻  
客户端

## 大玉苍山全域旅游整合成型 旅游集散中心和“苍农一品”展销厅即将投用

温州商报记者 王木正

玉苍山、碗窑、莒溪大峡谷……苍南境内玉苍山周边几大原本“集而不聚”的景区,正整合为一个整体的大景区。据苍南县旅投集团信息,本月底,总投资约6.5亿元的大玉苍山(桥墩)旅游集散及公共服务中心和“苍农一品”展示展销厅将投入使用,中心配置的酒店项目正面向国内知名优质连锁酒店进行公开招标。这意味着整合了玉苍山周边各景区并正创建国家5A景区的大玉苍山景区已正式成型,游客将体验到全域旅游的便捷和乐趣。

大玉苍山景区的范围涉及苍南县桥墩镇、莒溪镇、灵溪镇等辖区,总面积88平方公里,拥有玉苍山景区、莒溪景区、汀步头村、玉龙湖景区等景区景点,是苍南县发展全域旅游的核心旅游资源。其中,玉苍山为国家4A级旅游景区、国



李士明摄

家级森林公园,玉龙湖(碗窑)为首批中国历史文化传统村落、中国历史文化名村、3A级旅游景区,莒溪大峡谷则是正在开发的新景区。

“各景区景点原本各自为战,

没有形成整体开发和发展的,影响了游客的旅游体验。”苍南县旅投集团负责人介绍,因此苍南县着手大玉苍山全域旅游的发展并创建5A级旅游景区,投资包含莒溪

生态大峡谷开发、玉龙湖水上观光、碗窑怀古、森林童话王国、高山樱花园、观光小火车、石海索桥、旅游民宿等12个建设项目,并对景区配套设施进行提升。

大玉苍山(桥墩)旅游集散及公共服务中心是大玉苍山景区的核心项目,也是浙江省省级重点产业项目。项目用地约235亩,总投资约6.5亿元,整合了桥墩、莒溪片区丰富的生态文化旅游资源,打造大玉苍山5A级旅游景区的主入口和集散地,具备交通集散换乘、游客接待服务、旅游购物展销、景区管理等功能。其中,2503平方米的游客中心设有票务中心、换乘大厅、警务室、医务室、厕所、母婴室、配电房、餐饮、展示厅、会务中心、办公室和指挥中心等功能区。“苍农一品”展示展销厅则让游客能买到最具苍南特色的优质旅游伴手礼。大玉苍山(桥墩)旅游集散中心投入运营后,将作为大玉苍山景区总入口,为玉苍山景区、碗窑古村落、莒溪大峡谷三大景区和周边乡村旅游景点提供旅游集散服务,成为苍南旅游全面发展的重要平台。

## 文旅产业点睛之笔! 桥墩门大桥正式通行

本报讯(记者 林明明)昨天,在桥墩镇居民的共同见证下,桥墩门大桥举行竣工通行仪式,意味着桥墩镇在文旅产业发展进程中又添一处点睛之笔。县领导黄锦耀、林森森、于春华出席仪式。

“我宣布,桥墩门大桥正式通行。”话音落下,激起了现场群众的澎湃热情,大家纷纷拿出手机记录这一难忘时刻。县人大常委会主任黄锦耀在宣布大桥通行致辞中指出,桥墩门大桥完成重修,不仅充分展现了桥墩人民对历史文化保护的重视,更为全县文化旅游产业注入了强大动力。他希望,桥墩镇要充分挖掘桥墩的历史文化元素,做好文旅融合发展文章,着力打造生态文化旅游胜地,要全面推进乡村振兴战略实施,共同营造“乡村旅游和特色产业双轮驱动、相辅相成”的良好局面,同时要重视民生改善,加快补齐公共服务短板,让人民群众有更多获得感,打造“隽秀玉苍、醉美桥墩”。

桥墩门大桥承载着桥墩的历史,也是所有桥墩人的共同回忆。桥墩本地居民郑先生告诉记者,这座桥在他小时候就有了,以前的桥比较破旧,现在重新修好让他很开心,以后的出行更方便



温怀吓摄

了。居住在该桥边上的董女士表示,以后晚上又多了一个散步的好去处,这里的夜景很漂亮。

桥墩乡贤代表说,他们生在桥墩,长在桥墩,对当地有着十分深厚的感情,听闻要重修桥墩门大桥时,当地30多位乡贤纷纷出资出力,募集800多万元资金,还在建设过程中亲自督工,希望为家乡的建设贡献一份属于自己的

力量。还有许多在外的乡贤在桥墩门大桥建成后纷纷联系他们,希望在以后家乡的建设中也能有机会贡献自己的力量。

据悉,桥墩门大桥历经530余年风雨沉淀,遭多次冲毁,又屡次重建,一直牵动着桥墩百姓的心。去年10月,桥墩门大桥正式开工改建为廊桥。短短一年时间,通过当地乡贤助力,在原老桥的基础

上,一座长99米,宽10米,高18.6米的仿古廊桥应运而生。桥上的廊板雕刻着桥墩历史传说故事,桥栏上雕刻精美的仿宋花纹,桥柱上刻有名家楹联墨宝,踱步桥上可以领略到传统与现代,生态与人文的交织相融,不仅是一座集文化娱乐、观光休憩为一体的桥墩文化大客厅,更是成为桥墩城镇的新地标、桥墩形象的新窗口。

助推企业转型升级  
苍南实施人才  
新政柔性引才

2

我县多措并举  
振兴黄金海岸线  
紫菜产业

打造“一带、四区、  
多点”格局

3

为期两月封闭施工  
灵溪塘北路  
改造提升

5